



## Patriarhul Sârb a subliniat creșterea exponențială a intoleranței autorităților ucrainene față de Biserica Ortodoxă Ucraineană



**Serviciul de Comunicare al DREB, 27.02.2024.** Ca răspuns la mesajul Preafericirii Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii, în care Sanctitatea Sa și-a împărtășit îngrijorarea în legătură cu examinarea de către Rada Supremă a Ucrainei în prima lectură a proiectului de lege nr. 8371, acesta fiind un act discriminatoriu, Sanctitatea Sa Patriarhul Porfirie al Serbiei a sugerat că acest proiect de lege „slujește ca scop ascuns să împiedice complet misiunea mântuitoare pe care Biserica Ortodoxă Ucraineană o îndeplinește de secole printre moștenitorii vechii Rusii Kievene”.

„Suntem sincer alarmați de creșterea exponențială a intoleranței autorităților ucrainene față de singura Biserică canonică din Ucraina și suntem îngrijorați în special de intenția lor de a da legitimitate acestei nelegiuiri prin adoptarea unor legi discriminatorii”, a subliniat Patriarhul Serbiei. „De aceea, permanent și pretutindeni, cât putem, depunem mărturie despre suferința Bisericii Ortodoxe Ucrainene, făcând cereri către toți reprezentanții comunității internaționale aflați la putere pentru a preveni această nedreptate. Cele mai înalte organe de conducere arhipastorale ale Sfintei noastre Biserici nu încetează să cheme pe credincioșii noștri să se roage pentru frații ortodocși ucraineni și, dacă este posibil, să acorde asistență materială și nematerială celor care au suferit pagube în condițiile ostilităților și ca

urmare a persecuției din partea autorităților fără Dumnezeu”.

„Ne bazăm numai pe Domnul și ne rugăm Lui, ca, pentru rugăciunile Preasfintei Născătoare de Dumnezeu, să-și aducă aminte de poporul suferind al Ucrainei și să-i dea izbăvire grabnică de toate dezastrele care s-au întâmplat”, a subliniat Preafericitul Părinte Patriarh Porfirie. El a dat asigurări că Biserica Sârbă va continua „să se roage cu sânguință pentru Biserica Ortodoxă Ucraineană și va oferi în continuare ierarhilor, clerului și credincioșilor ei orice alt tip de sprijin care să-i ajute să depășească toate încercările prin care trec acum. ”

\*\*\*

După ce parlamentarii ucraineni au adoptat în primă lectură proiectul de lege discriminatoriu nr. 8371, care vizează interzicerea Bisericii Ortodoxe Ucrainene, Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al întregii Rusii a trimis mesaje către Întâistătătorii Bisericilor Ortodoxe Locale și mai multor personalități religioase și s-a adresat și reprezentanților organizațiilor internaționale.

„Inițiatorii și susținătorii adoptării acestui proiect de lege în Ucraina - oficiali guvernamentali de nivel înalt, deputați ai Radei Supreme, politicieni radicali și personalități publice - nu ascund că proiectul de lege este îndreptat împotriva celei mai mari comunități religioase din Ucraina și are ca scop: eliminarea Bisericii Ortodoxe Ucrainene ca structură centralizată, precum și toate eparhiile, parohiile și mănăstirile ei separat”, a declarat Sanctitatea Sa.

Preafericitul Patriarh Chiril, în numele întregii Bisericii Ortodoxe Ruse, s-a adresat Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale cu o cerere de a veni în sprijinul Bisericii Ortodoxe Ucrainene și al tuturor copiilor credincioși ai acesteia, care *sunt prizoniți pentru cuvântul lui Dumnezeu și pentru mărturia lui Iisus Hristos* (Apoc. 1.9).